

杭州高中特色寒假作业——

看5部电影 点评《红楼梦》前40回

□据《都市快报》

杭州外国语学校的校园网上，最近贴出高一年级的寒假语文作业：学校推荐了20部电影清单，普通级的包括影片《罗生门》、《楚门的世界》、《霸王别姬》等，还有针对电影“发烧友”的深度影单，包括《狗镇》、《暗恋桃花源》、《Hello树先生！》等。要求学生最少看5部，并选其中一部写出影评，内容可以是电影感悟，也可以是观影小论文。

看电影也算作业？高一教研组长倪江老师说，去年高一年级学完课文《安妮日记》，又花了3节语文课时间，欣赏完整部电影，1959年版的，学生看后触动很大。每人写完影评后，对课文的理解更深入

了。年底，这节课还高票当选“最受学生欢迎的一节课”。

倪老师说：“文学书籍是优质文字媒介，学生常看，能提高文学素养。但优质的影像媒介，学生接触却很少。学生16岁，进入青春期，开始对人生、生活、死亡等有了思考，所以推荐了一些有哲理的影片，可以引发学生的哲学思考。影片由教研组老师共同推荐，并给出简短推荐词，比如《霸王别姬》（中国陈凯歌导演），推荐词是：戏，梦，人生。”

倪老师说，这次重点推荐《Hello树先生！》（中国韩杰导演），前段时间国内影院也放了，没什么人看。其实，这部电影描写了中国农村现代化进程的景象和人们精

神的变化，有深度，值得看。

而杭州学军中学高一年级语文寒假作业是看完《红楼梦》，点评前40回。具体要求是：读到哪里有感悟，直接写在书的空白处，每章最少点评一处。到了开学交作业时，同学们交上自己看过的《红楼梦》就可以了。

布置作业的张老师说，《红楼梦》堪称一部百科全书，文字语言的运用，实在精妙，对提高学生的文学素养很有帮助。高中生只读课文选段“黛玉进贾府”，自然不够。现在自主招生考试都很看重学生的文学素养、综合素质，比如复旦的“千分考”，就要求有扎实的文学功底。《红楼梦》这种名著学生多看看，肯定会有收获。

福建建瓯一民房发生火灾

1月16日4时许，福建省建瓯市迪口镇上店自然村发生一起火灾，两栋砖木结构民房被烧毁。截至16时，已造成9人死亡、1人失踪，另有1人受伤送至医院紧急抢救，事故原因正在调查中。

（新华社发）



“1·6”南京劫案嫌犯并非曾开贵 南京警方15日搜山

□据《新闻晚报》

追捕“南京1·6”劫案嫌犯的行动仍在持续升级中，15日，南京大批武警和特警搜查栖霞区的几座小山。湖北省公安厅副厅长尚武表示，公安部已确认苏湘渝系列案并非曾开贵所为，但两嫌犯的特征确有相似之处：都约为40岁出头，中等身材、四川口音、行为沉着老练、有军人素养等。

15日上午6点，有南京市民发现，在栖霞区兴卫村兴卫老山附近，大批持枪武警和特警带着警犬从南北两面上山，对几座小山采取徒步地毯式搜索。

此前很多媒体报道此案时，

均指嫌疑人为曾开贵。实际上，曾开贵是另一起重大枪案嫌疑人，已经确认与本案无关。15日，湖北省公安厅副厅长尚武表示，公安部已确认苏湘渝系列案并非曾开贵所为，但两嫌犯的特征确有相似之处：都约为40岁出头，中等身材、四川口音、行为沉着老练、有军人素养等。

公安部已明确：“1·6”南京劫案，与此前湖南长沙、重庆发生的6起持枪抢劫杀人案，均系同一犯罪嫌疑人所为。此案命名为“1·6”苏湘渝特大系列持枪抢劫杀人案。

长沙将建全球最大单体建筑 楼顶可供250架直升机起降

□据《湖南日报》

最近，凡是经过长沙万家丽路与荷花路交会处东南角的市民都会看到，一个宏大的建筑体正在这里悄然崛起。记者获悉，这幢名为“万家丽国际商务摩尔”的建筑体将于今年年底完成主体工程建设，亮相长沙东城。

万家丽国际商务摩尔，由万家丽集团独资兴建，主楼土建总投资约10亿元，地上26层、地下3层，总建筑面积55万平方米，设有电梯158台，2600个停车位。最吸引眼球的是，随着我国低空领域的开放，其主楼和裙楼顶楼已设计为可容纳250架直升机起降的空中停机坪。

**看本地信息
只上洛阳网**

- 权威身份：
中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办，党报优势，新闻权威。
- 超群实力：
十三年成功运营，alexa统计全球排名1.7万，日均IP量8万，日均PV量120余万，全市第一，全省前三。
- 核心优势：
共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻，最新鲜，最生动，最详尽，离您最近。
- 荣耀见证：
河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话：65233618 地址：洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼